
 
19. САВЕТОВАЊЕ “КВАЛИТЕТОМ У СВЕТ 

 
Традиционална манифестација “Квалитетом у свет” одржана је по 19. пут у Сава Центру од  
9. до 11. новембра 2010. године, у организацији Фонда за културу квалитета и изврсност 
(FQCE) и часописа “Квалитет”, а под покровитељством Министарства економије и 
регионалног развоја Србије (МЕРС). Суорганизатор скупа била је Привредна комора Србије 
(ПКС), а генерални спонзор Дунав Осигурање. Дводневним саветовањем обележени су 
Светски дан квалитета 11/11 и Европска недеља квалитета, а трећег дана  одржана је 
централна свечаност прославе, додела националне награде за пословну изврсност “ОСКАР 
КВАЛИТЕТА” у просторијама ПКС. 
 
Скуп је отворила Јелена Поповић, помоћник министра економије и регионалног развоја 
Србије, која је упознала присутне са оним што је у том министарству урађено у протеклих 
годину дана, у оквиру Сектора за инфраструктуру система квалитета. По њеним речима, 
сва четири системска закона (стандардизација – метрологија – акредитација - оцењивање 
усаглашености) донета су, укључујући и подзаконска акта, сем у сегменту метрологије где је 
преостао још мањи део посла, а у наредном периоду највећи део активности биће усмерен 
на квалитетне и безбедне производе и на уклањање техничких баријера за трговину са 
светом. Скупу су се обратили Др Милан Перовић, директор Програма за квалитет Црне 
Горе, Иван Крстић, директор Института за Стандардизацију Србије (ИСС), проф др Здравко 
Кривокапић у име Центра за квалитет Машинског факултета у Подгорици, Др Миодраг 
Перовић, директор Акредитационог тела Црне Горе и Владимир Трајковић, председник 
FQCE и директор предузећа „Пословна политика“, издавача часописа „Квалитет“. 
 
На овогодишњем скупу учествовало је око 150 стручњака из Србије, Црне Горе, Словеније и 
Велике Британије. Манифестација се одвијала кроз 5 сесија, саопштено је укупно 24 рада 
са укупно 34 аутора, који су обухватили актуелне теме из области квалитета и пословне 
изврсности. 
 
Поред стандардних тема везаних за системе менаџмента квалитетом, доминирале су теме 
које су се односиле на: 
 
1. Развој конкурентности и хармонизацију регулативе са Европом и светом. 
2. Моделе и системе менаџмента.  
3. Друштвену одговорност предузећа 
4. Менаџмент квалитетом хране 
5. Системе менаџмента безбедношћу информација 
 
Уводно излагање на скупу поднео је John Varney (В.Британија), који је говорио о Програму 
за развој конкурентности и промоцију извоза у Србији – SECEP (Support to Enterprise 
Competitiveness and Export Promotion), као Програму ЕУ који се реализује у сарадњи са 
МЕРС. Иако је у питању изазов за мала и средња предузећа (МСП) да се у то укључе, треба 
нагласити да је ипак је у питању облик сарадње у коме се главни сегмент – истраживање и 
развој – одвија ван Србије, а локална предузећа користе се пре свега као реализатори 
производње.  
 
У сегменту друштвене одговорности предузећа, посебно бих издвоји излафање Владимира 
Симића (Euroquality) који је указао на усвајање стандарда ISO 26000 који се односи на 
Company Social Responsibility (CSR), према коме се организације не сертификују, али се 
успоставља један модел одговорности компанија  према друштву у коме делују, односно 
модел одговорности компанија да својим пословањем не угрожавају своје окружење и да 
обезбеђују одрживи развој тј. развој који је могуће остварити а да се не угрози будућност 
генерација које долазе. 
 



 
Сегмент менаџмента квалитетом хране, кроз примену стандарда ISO 22000, односно 
концепта HACCAP (Анализа ризика и контрола критичних тачака), веома је значајан за нашу 
земљу јер с епроцењује да је област пољопривреде, односно производња и извоз хране 
једна од значајних привредних грана у којој Србија може да остзвари значајну 
конкурентност. 
 
Безбедност информација тј. примена стандарда ИСО 27001 постаје све доминантнија тема 
с обзиром да информације постају сев значајније „оружје“ у тржишној утакмици.За нашу 
организацију то има посебну тежину, ако с еима у виду настојање да се тај стандард 
успостави у наредном периоду од годину дана. 
 
Ове године је по 16. Пут додељена награда национална награда за пословну изврсност 
“Оскар квалитета”, и то по моделу FQCE формираног и развијаног у складу са европским 
моделом награде EFQM, према последњуј ревизији из почетка 2010. године. У 2010. години, 
посебан жири, сачињен од представника Фонда и државних институција, након спроведеног 
оцењивања од стране стручних тимова Фонда у складу са критеријумима награде, одлучио 
је да у категорији великих предузећа апсолутни победник Холдинг Крушик а.д. Ваљево, а у 
категорији малих и средњих предузећа Аппотека Пожаревац. 
 
Ранг листа организација по категоријама је следећа (уз сваку од организација назначен је 
критеријум по коме је добила награду): 
 
КАТЕГОРИЈА ВЕЛИКИХ ОРГАНИЗАЦИЈА 
 Организација Делатност 
1. Холдинг Крушик а.д. Ваљево -

апсолутни победник 
Метални комплекс и наменска 
индустрија 

2. Авала Ада а.д. – процеси, резултати 
везани за кориснике 

Производња картонске амбалаже 

3. Фабрика мазива ФАМ Крушевац - процеси Производња мазива 
4. Енергетика д.о.о. Крагујевац – лидерство, 

резултати везани за друштвену заједницу 
Производња и дистрибуција топлотне 
енергије 

5. ЈП Површински копови Обилић  - Београд, 
стратегија 

Производња угља 

 
КАТЕГОРИЈА МАЛИХ И СРЕДЊИХ ОРГАНИЗАЦИЈА (у загради број запослених) 
 Организација Делатност 
1. Апотека Пожаревац - апсолутни победник (157) Продаја лекова  
2. Перихард инжењеринг д.о.о – лидерство, ресурси, 

кључни резултати (43) 
Производња и рециклажа 
тонер касета 

3. Подрум вина „Александровић“, Топола – процеси, 
резултати у вези са корисницима, кључни резултати (20)  

Гајење грожђа и 
производња вина 

4. Општина града Шапца – људски ресурси, резултати 
везани за друштвену заједницу (174)  

Јединица локалне 
самоуправе  

5. Украс д.о.о Велики Поповић – лидерство, резултати 
везани за друштвену заједницу (40) 

Грађевински материјал – 
лајсне и паркети 

 
Свечаној додели награда у ПКС присуствовао је велики број учесника, а награде је уручила 
Весна Арсић, државни секретар у Министарству економије и регионалног развоја, у име 
одсутног министра економије и регионалног развоја мр Млађана Динкића, који је био 
почасни председник жирија за доделу награде. У обраћању присутнима она је указала на то 
да је заокружена инфраструктура квалитета кроз доношење четири сситемска закона и да 
ће главна активност у будућности бити усаглашавање са техничком регулативом ЕУ. 
 



 
Присутнима се обратила и потпредседница ПКС Видосава Џагић,у име суорганизатор 
манифестације, а у име Стручног савета FQCE скупу се обратио председник др Милош 
Јелић, који је указао на промене у критеријумима награде које су у примени показале добре 
резултате. Свечаној додели награда присуствовао је и Младен Симовић, као председник 
УО FQCE. 
 
На стручном делу скупа били су присутни и стручњаци из Енергопројекта, из Ентела и 
Нискоградње. Изложен је рад “Управљање знањем и QMS као компоненте тржишне 
вредности организације“, аутора др Радослава Раковића, члана Стручног савета FQCE који 
је би копредседник последње сесије. 
 

Шеф Службе ИМС 

        
       Др Радослав Раковић, дипл.инж. 
 
Београд, 12/11/2010. 
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